

08

法制周报

2022年02月19日

一切只为了守护群众的“钱袋子”

湖南公安经侦部门花样百出开展防范非法集资宣传活动

本报讯(法制周报·新湖南记者 杜巧巧 通讯员 田斐)为切实提高广大群众防范涉众型经济犯罪的意识和能力,1月底,全省公安机关经侦部门紧紧围绕“与民同心 为您守护”的主题,走上街头、下沉社区,广泛开展了防范非法集资宣传活动。

全省公安经侦部门牢固树立以人民为中心的发展思想,认真落实副省长、公安厅长许显辉关于“经侦宣传工作要持之以恒抓准抓实工作举措、把群众发动起来”的重要指示,紧紧围绕新形势下经

侦宣传工作的使命任务,将防范涉众型经济犯罪宣传纳入近期工作重点,深入推进与地方政府相关职能部门及社会各方广泛响应的防范涉众型经济犯罪宣传工作新格局。

全省公安经侦部门全面启动“互联网+新媒体平台+传统宣传”的融媒体联动宣传模式,针对养老领域非法集资、集资诈骗等非法集资经济犯罪重点领域,制作《排雷宝典》系列7个宣传合集、35个防范宣传视频,依托“湖南公安”等新媒体平台全面推介。充分结合全省人员

流动及受侵害群体的特点,梳理8起已判决典型案例,揭示常见多发的涉众型经济犯罪手法特点,达到“用身边事教育身边人”的宣传效果,引导广大群众自觉远离非法集资犯罪活动。深入开展“五进”防范宣传活动,结合《防范和处置非法集资条例》及相关法律法规,紧盯重点地区、重点领域、重点案件,高度关注敏感话题、易感人群、弱势群体,以群众喜闻乐见的形式开展宣传教育,推动形成“自觉远离、主动防范、积极举报”的社会氛围。

只因在街上多看了你一眼……

本报讯(通讯员 李娅)2月14日下午5时许,岳阳市公安局岳阳楼分局站前路派出所接到市民报警,反映青年中路一人行道附近有人手机被盗。接到报警后,民警立即赶赴现场,经了解,市民田女士在使用共享单车扫码时,发现自己手机被盗。

民警立即对现场周边进行走访调查,同时调取案发附近视频监控资料。通过分析研判,民警在一处监控探头中发现了嫌疑人的身影。

当晚10时许,正当站前路派出所民警在辖区开展街面巡防工作时,一个熟悉的身影出现在了民警眼前,这不就是下午行窃的扒手?有着多年公安工作经验的辅警易正刚一眼就认出了这个隐藏在人群中的扒手。巡逻队员们迅速上前将可疑人员控制,同时从其口袋中找到了田女士被盗的手机。

经讯问,该男子何某某对其扒窃他人手机的犯罪行为供认不讳,目前已被刑事拘留。

酒后滋事还阻碍办案 永定公安:拘!

本报讯(通讯员 郭颖)为维护良好的社会治安秩序,张家界公安局永定分局不断加大阻碍执行职务违法行为的查处力度,严厉打击阻碍执行职务违法犯罪行为,有效地维护法律的威严,保障执法人员合法权益。近日,永定公安快速处置了一起典型案例。

2月15日晚,一伙人在某KTV喝醉酒后,先将KTV内的电梯砸坏,后把KTV一管理者的小车后备箱砸坏。永定派出所民警周辉接警后,迅速带领辅警陈良缘赶到现场,将滋事者带回派出所。

在办案过程中,滋事者同伙谎称被砸车辆里有刀具、危险物品。办案民警再次出警,检查车辆,发现车内只有一根棒球棍,未发现刀具等危险物品。滋事者同伙看到棒球棍后,语言激烈情绪激动,随后抢了棒球棍。以防造成伤害,民警周辉和辅警陈良缘立即控制闹事者,在外巡逻的民警李春雷和辅警田冲见此情形,马上协助控制。在这一过程中,两位民警及两位辅警有不同程度的撞伤、擦伤、压伤。

2月16日,永定公安分局党委委员、区森林公安分局党组书记、局长卓上尧第一时间看望慰问受伤民警辅警,传达分局党委的关心和关怀。卓上尧亲切询问其受伤及治疗情况,对其临危不惧、英勇无畏的精神给予高度赞扬。同时嘱咐在今后的执法执勤过程中一定要提高自我保护意识,切实保障自身安全。

目前,5名嫌疑人已被治安大队依法行政拘留,案件正在进一步办理中。

■反诈一线

冰墩墩太火 骗子也来蹭热度 怀化警方破获网络诈骗案为民挽损3万余元

本报讯(法制周报·新湖南记者 杜巧巧 通讯员 向凯)怀化市洪江区市民屈女士为了提高自家产品在网上的关注度,想到了购买特产送冰墩墩的创意。没想到这次创意却演变成一场骗局,屈女士报案后,洪江警方快速出击,为其追回了全部被骗货款。

2月7日,屈女士看到一个长期供货商在微信上发布有冰墩墩销售的消息,她感觉这是一个商机,从8日起,连续3天陆续转账38700元给供货商朱某,却不想朱某收钱后突然失联了。

“当时他跟我说下午就发货,而且发顺丰快递。第2天我问他,他又说已经把

货送过来了,但是我没有收到。”2月11日,感觉不对劲的屈女士来到洪江区公安局反诈中心报警。

屈女士告诉民警,朱某在收到自己3万多元货款后,已经将自己拉黑。根据屈女士反映的情况,民警断定这是一起网络诈骗案。通过侦查,民警立即锁定了嫌疑人,并与其取得联系,对其进行相关法律法规的宣传。最终,朱某在民警的引导下将钱全部退还给了屈女士。

“报案的时候,我都觉得钱可能追不回来了,昨天还跟朋友讲,如果这个钱追不回来的话,也是给自己一个教训。但是办案民警非常耐心,服务态度特别好,一

直在安抚我。今天一大早就收到了退回的货款,感觉真的好温暖。”屈女士说。

警方提醒:1.购买冰墩墩时,要去正规的官方渠道购买,不要轻信陌生人承诺的货源及特殊渠道。2.网购时,需在正规平台上进行交易,凡是要求脱离平台加QQ或者微信等社交账号进行私下交易的,极有可能是诈骗。3.请及时下载国家反诈中心APP,下载后选择所在地区(湖南省-怀化市-洪江区)进行注册并实名认证。注册成功后,点击“来电预警”一打开“来电预警”和“短信预警”,开启全方位诈骗预警。

■图片新闻

他们风餐露宿 保障路畅人安

2月16日晚,贵州大龙高速公路路段实行交通管制,大量车辆分流进入320国道新晃段,造成辖区道路通行缓慢。为此,新晃交警启动分流应急预案,组织警力在辖区国道省道做好车辆分流工作,确保辖区国道省道安全有序畅通。到了饭点,大家也没法坐下来好好吃一顿晚饭,警车引擎盖承担起了这顿晚饭的餐桌功能。

通讯员 杨丰



8分钟!湘潭交警为生命护航

本报讯(通讯员 阳剑)近日,湘潭交警闻令而动,为生命开路,与时间赛跑。

2月15日上午8时39分,湘潭市公安局交警支队九华大队接到110指令:沪昆高速湘乡水府庙段,一辆棕色小型轿车上有一名即将分娩的孕妇,且孕妇羊水已破,情况紧急,须紧急送往湘潭市中心医院生产,请九华大队做好救助工

作。

生命救援刻不容缓,九华大队民警段剑豪迅速驾车前往沪昆高速湘潭北收费站出口接应求助,9时11分与其汇合。考虑到该路段距离医院还有一定路程且路况较为复杂,为给孕妇赢得时间,民警驾驶警车在前方引导,利用喊话器提示其它车辆避让。原本30分钟的车

程,在交警的帮助下,仅用8分钟就顺利赶到市中心医院。

车辆停稳后,民警又帮助家属将孕妇送进医院急诊室,在确认孕妇平安进入产房,才离开医院返回工作岗位。

据了解,当天17时许,孕妇家属通过电话向民警报喜,称母子平安,对交警的快速反应和热心帮助表示感谢。